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1) Wie sieht die Normalgleichung fiir eine Matrix A € KVN"(N > n) aus?

2) Was bedeutet B® — 0(t — o) fiir B € K™"?
(Definition oder Charakterisierung(en))

3) Wie sieht das Newton-Verfahren zur Berechnung der Inversen A~! einer reguliren Matrix
A e K" aus?

- bitte wenden -



4) Wie ist das Gesamtschrittverfahren zur Losung von Az = b definiert, und was muss vor-
ausgesetzt werden?

5) Was ergibt sich fiir die Funktionalmatrix f/(x) der affinen Abbildung f(z) = Bx + ¢, B €
Knn?

6) Entscheiden Sie, ob ,,wahr® oder ,falsch“:

wahr falsch

a) Eine diagonaldominante Matrix ist immer auch regulér. O O
b) Fiir eine m x n-Matrix A, m > n, ist die Gramsche Matrix

C = (¢jk), cjr. = (ag,aj)2,j,k = 1,...,m, reguldr, wenn die

Spaltenvektoren ag, k = 1,...,n, von A paarweise verschieden sind. O O

c) Das Einzelschrittverfahren zur Losung von z — Bz = ¢
konvergiert fiir jeden Startvektor z(?), falls das schwache
Zeilensummenkriterium erfiillt ist. U

O O

d) Ein Eigenvektor kann auch null sein, ein Eigenwert nicht. U



